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EJERCICIOS Y PROBLEMAS {

1) Pruebe que si 6 cfrculos contienen un punto en comiin, al menos

un cfrculo contiene el centro de otro circulo. [R.vMiatellol

2) Pruebe que si a + b+ c =1, entonces a2 + b2 4+ 2> % .
Generalice. [R. Miatello]
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Encuentre el miximo comin divisor (a, b) entre
a=1111111 y b=11...1 (100 digitos iguales a S). En
general, si a, =11 ...1 (ﬁ digitos iguales a 1) halle una
férmula para (an , am). [R. Miatello}

h) Entre los nimeros naturales cuyos digitos son todos iguales a
1 encuentre el menor nimero que es divisible por 33 ... 3(100

.digitos iguales a 3). [R. Miatello)
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Los tres lados de un tridngulo de &rea A son divididos en n
partes iguales. Se traza una 1inea recta de cada vértice al
"punto % " del lado opuesto (ver figura)‘obteniéndose'un tridn-
gulo interior de &rea B. Muestre que si n=3, B = } A. De-

termine B en funcién de A cualquiera sea n. [R. Miatello]

6) (E1 duelo triangular)
Tres tiradores, A, B y C disputan un duelo a pistola en las si
guientes condiciones. Ubicados en las esquinas de un tridngulo
equildtero se disparan‘por turnos mutuamente en un orden sortea
do de antemaﬁo hasta que s6lo haya un sobreviviente. Cada tira-

dor dispara un tiro por vez en la direccién deseada. Ademis los
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tiradores saben que.A siempre acierta al blanco, due B aci%rta
un 80 ¢ de sus disparos y C un 50 % de ellos. Suponiendo que ca
da uno de ellos sigue la estrategia mis favorable y que ningu-
no resulta muerto por un disparo que no ha sido hecho contra &1,
LQuien tiene mds chance de sobrevivir?
tCulles son las probabilidades de sobrevivir de cada uno?

[R: Miatello]

Justificar que los nﬁheros complejos v, w que se obtienen por
el siguiente proceso son las soluciones de x2 = z; z, , siendo
Z,, 2, nimeros complejos dados.

Sea L l; recta que contiene la biyectriz del &ngulo 2,0z, y
M su perpendicular pbr 0. Sea 2z, al simétrico de 2, con res-
pecto a M. La circunferencia determinada por 2, z; y z; inter-

secta la recta L en dos puntos v, w. {J. Vargas)]

Construir un triénguio dado: -un lado, el producto de las longi-
tudes de los otros dos lados y la diferencia de los &ngulos inte

riores con vértices en el lado dado. {J. Vargasl]

Si los lados de un trisngulo rectdnguio miden nimeros naturaies,
entonces el producto de las longitudes de los tres lados es un

mG1tiplo de 60. [ J. Vargas]

En cada uno de lés problemas siquientes, dar_la (las) soluciones

con al menos cuatro cifras decimales exactas.

a) Para qué dngulos centrales la lTongitud del arco de circunferen
cia es el doble de 1a longitud de 1a cuerda subtendida por di-
cho arco.

b) Si un gector circular es tal que la cuerda que subtiende el ar
co de circunferencia que lo define, 10 divide en dos regiones
de igual drea. (Cudl es la medida del dngulo central?

c) Un tronco cilindrico de madera cuyo peso especifico es 2/3 flo

ta en el agua la qué profundidad se hunde? [J. Vargas)




g

11)

12)

13)

14)

-55-

Si a,b son numeros reales ta) que 0 <b - a = 10" (m‘alg(m na
tural). iSe puede asequrar que las primeras m cifras decimales

de a y b coinciden? 1. Vargas)

Piense en tridngulos ABC de base AB  fija. Describir el con-
junto de puntos C tal que la diferencia de los dngulos A y 8

es constante. [J. Vargas]

Fijar una circunferencia C y-un punto 0 en C. Describir la
curva determinada por los puntos medios de las cueﬁdas de C que

pasan por 0. [J. Vargas]

Reformular problemas 6 y 7 en el espacio o sugerir de este tipo

de problemas en el plano. [J. Vargas]
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